

# “冷可取暖、热可乘凉、渴可喝水、累可歇脚” 请高德导航 高新区38家“爱心驿站”为您服务



本报讯 5月23日,郑州市总工会组织的爱心义剪活动来到高新区西区中医院“爱心驿站”、乐恩教育“爱心驿站”等5家户外劳动者“爱心驿站”,为户外劳动者免费理发。

近日,在郑州高新区打开手机高德地图搜索“爱心驿站”,一个个小红点覆盖高新区的各个角落。“高新区不断细化城市治理措施,努力打通服务基层户外劳动者的‘最后一公里’。”该区工会相关负责人表示。

活动现场,前来理发的环卫工人、保安、快递小哥、网约车司机等纷纷为活动点赞,感谢工会为他们提供的贴心服务。郑州市总工会旨在通过免费理发活动,

从一件件小事出发,为职工群众办实事解民忧。

据介绍,从2019年以来,高新区工会扎实开展户外劳动者“爱心驿站”建设工作,坚持“工会主导、社会参与、整合资源、规范管理、温馨服务”的建设思路,通过在城区主要街道创建爱心驿站,为户外劳动者提供温馨“歇脚地”“加油站”,不断提升为民服务的广度和深度。为了解决爱心驿站从哪来的问题,该区一方面制定了《高新区“爱心驿站”创建工作方案》,由高新区党群工作部牵头对全区现有各类爱心站点进行摸排,择优打造升级,统一纳入高新区“爱心驿站”创建范围,另一方面在全区范围“招贤纳士”,号

召辖区企业、商户积极承担社会责任,参与城市治理。

目前,高新区工会已在全区建立38家“爱心驿站”,并在高德地图上进行了逐一标记,户外劳动者只需搜索“爱心驿站”就会显示出来,可就近享受服务。“爱心驿站”内配备有桌椅、饮水机、微波炉、报刊书籍、维修工具等。5年来,“爱心驿站”共服务职工群众近10万人次,驿站还结合周边职工和群众的服务需求,不断创新服务项目,比如提供爱心早餐、免费测血糖、读书、娱乐、上网等,成为高新区户外劳动者的温馨港湾。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 郭五香 文/图

## 让垃圾分类成为新时尚 首届全国城市生活垃圾分类宣传周 高新区主场活动启动



本报讯 5月22日至28日是全国首届城市生活垃圾分类宣传周,5月25日,由高新区城市管理局主办,枫杨办事处、高新环保科技有限公司联合承办的“垃圾分类新时尚 绿色生活我先行”宣传周主场活动拉开帷幕。

活动现场,朗信幼儿园小朋友表演了手势舞《垃圾分类歌》,垃圾分类督导员演唱了歌曲《燃烧我的卡路里(垃圾分类版)》。小区热心居民、垃圾分类达人也纷纷登台,载歌载舞。

垃圾分类宣传员耐心地向居民讲解垃圾分类的意义、具体的分类方法,对特别容易混淆的大棒骨、甘蔗皮,以及怎样从易腐烂的角度判断厨余垃圾等方面进行了详细讲解。活动专门设置了模拟分类投放垃圾的游



戏环节,现场摆放了“红黄蓝绿”4种不同颜色的垃圾桶,分别对应有害垃圾、其他垃圾、可回收垃圾和厨余垃圾。引导居民正确分类,准确投放。

垃圾分类欢乐套圈、我是分类“神”投手、垃圾一分等游戏引得现场居民积极参与。活动方根据居民游戏积分兑换了相应礼品。活动现场还向居民发放了垃圾分类宣传彩页、扇子等纪念品。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 文/图

## 在校园播下优秀民间文化的种子

郑州市第五十八中学获得“河南省民间文化教育示范学校”荣誉称号

本报讯 俏皮可爱的糖人、憨态可掬的泥人、惟妙惟肖的剪纸……5月22日,郑州市第五十八中学被授予河南省民间文化教育示范学校,校园民间艺术精品展暨第十一届校园艺术节同期开幕。

“河南省民间文化教育示范学校”评选活动,分前期申报、现场陈述、专家点评、评委评议4个环节,最终郑州市第五十八中学获得“河南省民间文化教育示范学校”荣誉称号并现场颁奖。

在过去的几年里,郑州市第五十八中的美术老师采取各种各样的方法去挖掘、整理、传承、推广优秀的民间文化,开发校本课程,王娜老师编写的《魅力剪刻纸》《妙纸生花》剪纸课程、郑萌萌老师编写的《指尖手创刺绣课程》,已在实践中使用多年。校园文化建设也有非遗的一席之地,学校每年的艺术节都举办民间文化进校园;邀请民间艺术大师进校园举办专题讲座,非遗讲座已成为学校四大讲座之一。刺绣、剪纸、钧瓷等多彩的美育社团活动和专题活动,让学生在生活去感受美、创造美。美术组的老师带领同学们走进许昌神垕钧瓷

基地,感受哥、官、汝、定、钧瓷器的起源。刺绣工作坊让学生感受汴绣的魅力;妙手生花剪纸工作坊为第11届全国少数民族传统体育运动会创作风情剪纸10米长卷,被上海吉尼斯纪录收藏,还有多幅作品被收藏。

郑州高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏在致辞中说:艺术教育是学校教育的重要组成部分,也是培养学生综合素质的重要途径。郑州高新区社会事业局一直高度重视艺术教育,积极推动各项艺术教育工作的开展,为学校搭建各类艺术平台,形成了全区百花齐放、百家争鸣的教育生态。

河南省民间文艺家协会副主席、郑州大学新闻与传播学院教授汪振军在致辞中讲到,非遗艺术是中国传统文化的瑰宝,传扬民间文化,是艺术教育的重要部分,要挖掘民间文化与时代主题、基础教育和学生兴趣的结合点,唤醒孩子们的民间文化意识,让更多的学生在亲身体验与积极互动中接触和感知民间文化,推动民间文化在美丽校园落地生根。

参加活动的领导专家还参观了专门为活动布置的“品味艺术之美,创造人生之美”为主



题的河南省民间工艺美术精品展,展览项目有:朱仙镇木版年画、汴京宋氏风筝、汴绣、桐柏皮影、中原泥塑、面塑、烙画、剪纸等精美的作品,将艺术、文化、空间相融合,展现了民间艺术作品的独特风格。

据介绍,“民间文化进校园”志愿者服务活动由河南省民间文艺家协会发起,至今已惠及多个学校。本次还邀请了糖画艺术家马福利、面塑传承人刘山亮、女红艺术家张艳、烙画艺术家丁洪强、纸雕艺术家蔡建华、布艺刘趁香等十几位河南民间艺术家现场展示技艺,与学校师生近距离交流。

记者 孙庆辉 文/图

